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Wciąż na bardzo wysokim poziomie utrzymuje się mobilizacja polityczna Polaków oraz gotowość do 

uczestnictwa w wyborach, zarówno tych realnych, czyli zbliżających się prezydenckich, a w jeszcze 

większym stopniu – w hipotetycznych wyborach parlamentarnych. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu 

odbywały się w ostatniej dekadzie kwietnia, chciałoby w nich uczestniczyć – co nie jest tożsame 

z frekwencją – aż 90% Polaków uprawnionych do głosowania1, o jeden punkt procentowy więcej niż 

dwa tygodnie wcześniej. Jednocześnie z góry z możliwości udziału w wyborach parlamentarnych 

rezygnuje 6% dorosłych Polaków, o jeden punkt mniej niż na początku kwietnia. 

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 
Pominięto odpowiedzi „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” oraz odmowy odpowiedzi 

  

 

1 Badanie „Nastroje konsumenckie” (3) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo 
(CATI – 92,5%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 7,5%) w okresie 22–24 kwietnia 2025 roku na próbie dorosłych 
mieszkańców Polski (N=1001). 
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Końcówka kampanii wyborczej przed pierwszą turą wyborów prezydenckich okazuje się korzystna dla 

obecnej opozycji, czyli PiS. Z jednej strony zaostrzająca się polaryzacja polityczna i, normalny w czasie 

kampanii, wzrost znaczenia dwubiegunowego układu sił w wyniku skupiania się wyborców wokół 

dwóch najsilniejszych graczy, a z drugiej strony – w tle – nieunikniona rywalizacja między 

kandydatami na urząd prezydenta desygnowanymi przez poszczególne ugrupowania tworzące 

rządzącą koalicję, a więc poniekąd również konfrontacja polityczna między nimi samymi, siłą rzeczy 

nie sprzyjają spoistości i sile rządzącej opcji.  

Gdyby wybory parlamentarne odbywały się w trzeciej dekadzie kwietnia, najwięcej głosów uzyskałyby 

ex aequo Koalicja Obywatelska oraz Prawo i Sprawiedliwość, na każde z tych ugrupowań chciałoby 

oddać głos po niespełna jednej trzeciej zdeklarowanych uczestników wyborów (32%). W przypadku 

KO oznacza to minimalne obniżenie (o 1 punkt procentowy), zaś w przypadku PiS – wyraźny wzrost 

poparcia w ostatnich dwóch tygodniach (o 6 punktów procentowych). Zgodnie z zasadą „gdzie trzech 

się bije, tam czwarty korzysta” po trzech miesiącach wyraźnej przewagi KO nad PiS powróciliśmy do 

sytuacji z lutego i stycznia, kiedy poparcie dla obu tych ugrupowań było takie samo.   

Tak jak już ma to miejsce od miesięcy, na trzecim miejscu znalazła się Konfederacja WiN z poparciem 

15% pewnych uczestników głosowania (spadek o 1 punkt). Na kolejnych pozycjach rankingu 

popularności partii politycznych znalazły się ugrupowania rządzącej koalicji. Na czwartym miejscu 

uplasowała się Trzecia Droga mająca wśród głosujących 6% zwolenników – choć o 1 punkt 

procentowy więcej niż przed dwoma tygodniami, to jednak ciągle poniżej przewidywanego dla koalicji 

progu wyborczego. Na piątym miejscu znalazła się Lewica z poparciem na granicy wyborczego progu 

(5%, spadek o 1 punkt). Poniżej wyborczego progu kształtuje się wynik niewchodzącej w skład 

rządzącej koalicji partii Razem, tak jak dwa tygodnie wcześniej chciałoby na nią oddać swój głos 4% 

wybierających się na wybory.   

W końcu kwietnia 7% respondentów zainteresowanych udziałem w wyborach parlamentarnych 

nie wie, na którą partię oddałoby swój głos (spadek o 2 punkty procentowe). 
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  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę,  
to wzięliby w nich udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

4–6 
XI 2024 

(N=810) 

18–20 
XI 2024 

(N=851) 

2–4 XII 
2024 

(N=804) 

7–8 I 
2025 

(N=809) 

3–5 II 
2025 

(N=800) 

17–20 II 
2025 

(N=856) 

3–6 III 
2025 

(N=855) 

7–9 
IV 2025 
(N=888) 

22–24 
IV 2025 
(N=895) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 34 32 33 33 30 34 34 33 32 

Prawo i Sprawiedliwość 25 31 30 33 30 29 26 26 32 

Konfederacja WiN 12 13 11 13 13 17 18 16 15 

Trzecia Droga 5 7 8 7 6 4 4 5 6 

Lewica 7 6 6 6 6 6 4 6 5 

Razem 3 2 2 2 2 2 2 4 4 

Inna partia/ugrupowanie 1 1 2 1 1 0 0 2 0 

Trudno powiedzieć 14 9 8 5 13 8 11 9 7 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 
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  CBOS 

RYS. 3. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi 

Od maja 2024 roku, obok standardowej procedury ważenia opartej o dane socjodemograficzne, stosujemy również dodatkową 
wagę wyborczą  
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TABELA 3 

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? 

Liczba osób 
Wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Nie 

wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 90 4 6 1001 

Płeć Mężczyźni 91 3 7 477 

Kobiety 89 6 4 524 

Wiek 18–24 lata 91 6 3 81 

25–34 94 2 4 146 

35–44 88 5 7 197 

45–54 87 5 8 176 

55–64 87 4 9 146 

65 lat i więcej 92 5 3 255 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 89 4 7 396 

Miasto do 19 999 91 5 4 136 

20 000 – 99 999 90 7 3 189 

100 000 – 499 999 93 4 4 157 

500 000 i więcej mieszk. 89 1 9 123 

Wykształcenie Podstawowe 81 8 11 99 

Zasadnicze zawodowe 85 5 10 220 

Średnie 91 4 4 367 

Wyższe 95 3 2 316 

Status społeczno-
zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 91 3 6 393 

Własna działalność gospodarcza 93 4 4 122 

Rolnicy 76 7 17 34 

Emeryci i renciści 91 5 4 317 

Uczniowie i studenci 90 7 3 76 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 79 10 11 53 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 86 9 6 135 

Od 2000 do 2999 zł 86 6 8 156 

Od 3000 do 3999 zł 89 6 5 117 

Od 4000 do 4999 zł 88 3 8 118 

Od 5000 do 6999 zł 96 1 3 153 

Od 7000 do 8999 zł 96 1 3 77 

9000 zł i więcej 92 3 5 141 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 97  3 168 

Duże 95 3 2 298 

Średnie 88 5 7 427 

Niewielkie/ żadne 72 14 14 100 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 83 9 8 69 

Średnie 84 6 9 265 

Dobre 93 3 4 667 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 94 3 3 74 

Raz w tygodniu 93 4 3 291 

1–2 razy w miesiącu 89 4 7 140 

Kilka razy w roku 88 6 6 244 

W ogóle nie uczestniczy 89 4 7 225 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 92 3 5 253 

Centrum 85 10 4 206 

Prawica 95 1 4 452 

Trudno powiedzieć 67 14 19 77 
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TABELA 4 

 

Na kandydata której partii / ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

Liczba 
osób 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Trzecia 
Droga 

Lewica 

Konfede-
racja 

Wolność 
i Niepo-
dległość 

Razem 

Inna 
partia / 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % 

Ogółem 32 32 6 5 15 4 0 7 895 

Płeć Mężczyźni 33 27 5 2 21 4 1 7 436 

Kobiety 31 36 6 7 9 4 0 7 459 

Wiek 18–24 lata 18 13 4 15 28 18  5 80 

25–34 6 23 8 7 38 11 0 7 134 

35–44 27 28 11 4 13 4 0 12 170 

45–54 30 38 7 4 12 1  6 149 

55–64 46 36 1 4 9 0 1 3 136 

65 lat i więcej 48 39 2 2 3  0 6 226 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 37 26 4 2 21 3 0 7 348 

Miasto do 19 999 42 23 5 9 12 2 0 6 122 

20 000 – 99 999 36 34 4 6 11 1 1 7 168 

100 000 – 499 999 20 43 8 5 14 5  6 140 

500 000 i więcej 
mieszk. 16 42 10 7 6 13 1 6 118 

Wykształcenie Podstawowe 54 12   22 8 0 5 94 

Zasadnicze 
zawodowe 51 26  3 14   6 190 

Średnie 29 33 7 5 15 3 0 8 318 

Wyższe 15 40 10 7 14 7 1 6 294 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 23 27 9 5 22 6 0 8 351 

Własna działalność 
gospodarcza 11 47 5 2 21 0 2 12 106 

Rolnicy 36 61   1   2 24 

Emeryci i renciści 51 36 2 4 3  0 5 291 

Uczniowie i studenci 23 15 6 17 17 18 1 4 80 

Bezrob. i nieprac. 
z innych powod. 45 15 8  22 2 1 7 40 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 56 12 0 0 20 9 0 3 124 

Od 2000 do 2999 zł 52 24 1 7 6  0 9 150 

Od 3000 do 3999 zł 50 21 7 6 10   7 105 

Od 4000 do 4999 zł 21 36 6 3 22 4 1 8 102 

Od 5000 do 6999 zł 22 33 7 8 15 7  8 147 

Od 7000 do 8999 zł 6 52 8 6 15 4 1 7 77 

9000 zł i więcej 8 49 10 3 17 6 1 5 119 

Zaintereso-
wanie polityką 

Bardzo duże 36 28 3 6 17 6 1 2 182 

Duże 28 35 9 4 14 8 0 3 294 

Średnie 31 34 4 5 16 1 0 9 356 

Niewielkie/ żadne 48 15 5 1 2  0 29 61 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 69 8 2 0 10 1 0 9 66 

Średnie 48 20 1 4 18 2 1 7 221 

Dobre 22 38 8 6 14 5 0 6 608 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 66 9 4  17  1 2 72 

Raz w tygodniu 49 25 4 2 14 1 0 6 280 

1–2 razy w miesiącu 38 23 12 5 17 1 0 4 109 

Kilka razy w roku 16 36 7 4 19 7 0 12 223 

W ogóle nie 
uczestniczy 11 50 4 12 9 9  5 201 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 3 52 6 14 3 15  8 245 

Centrum 8 55 12 2 8 1 0 13 150 

Prawica 54 13 3 1 23 0 1 4 467 

Trudno powiedzieć 38 31 5  17   9 32 
 


